



Адаев Аманжол Шунгулович (р. 05.01.1943 г.) – ассоциированный профессор РАМ. В настоящее время - главный врач больницы «Шапагат» (г. Кандыагаш, Актюбинская обл.).

В 1968 году окончил лечебный факультет Актюбинского государственного медицинского института и был направлен хирургом в Темирскую районную больницу, откуда был призван в армию.

С 1968 по 1970 гг. служил военным врачом в г. Байрам-Али Туркменской ССР на должности начальника МСЧ. За достигнутые успехи в охране здоровья военнослужащих и в обеспечении надлежащих санитарно-гигиенических условий на местах дислокации военных формирований и в ходе военных учений был удостоен медали «За воинскую доблесть» и именными часами командира воинской части № 54181. В 1969 г. организовал медицинскую помощь коллективу Ленфильма при съемке фильма «Белое солнце пустыни», который снимался на территории г.г. Байрам-Али и Мары.

После демобилизации в 1970 г. - хирург узловой больницы № 19 ст. Кандагач Казахской

железной дороги, с 1971 г. - главный врач больницы (ныне ЧМУ Больница «Шапагат»). Железнодорожная больница была открыта на ст. Кандагач в 1940 г. во время строительства железных дорог Оренбург-Ташкент, Оренбург-Гурьев, Орск-Кандагач в здании барачного типа с амбулаторией и со стационаром на 3 койки. В настоящее время станция Кандыгаш является одним из крупных железнодорожных узлов в РК и является частью международной трассы ТРАСЕКА.

За организацию медицинской помощи железнодорожникам, транспортным строителям членам их семей и профилактики профессиональных заболеваний, за организацию донорского движения был удостоен в 1984г. высшей награды СОКК и КП СССР медали «Пирогова – за гуманную деятельность», нагрудными знаками «Отличнику санитарной обороны», МЗ СССР «Отличнику здравоохранения», МПС «Отличнику социалистического соревнования железной дороги».

В целях улучшения медицинской помощи жителям отдельных пунктов железной дороги А.Ш. Адаевым были открыты фельдшерские пункты на станциях Донское, Просторное, Бакай, Темир, Джурун, Изимбет, на разъезде 312, врачебная амбулатория на ст. Никель-Тау. Он регулярно организовывал выезды врачебных бригад на линию общей протяженностью 300 км. В круглосуточном режиме фельдшерские пункты локомотивного, вагонного депо и вокзала обеспечивали медицинские услуги работникам узла. Благодаря приближению медицинской помощи жителям отдельных пунктов, улучшилось качество жизни железнодорожников и членов их семей. На базе больницы, возглавляемой А.Ш. Адаевым, проходили школы передового опыта по сети дорог. При строительстве вторых железнодорожных путей Никель-Тау-Кандыгаш и Актюбинск - Саксаульск А.Ш. Адаевым был организован медицинская помощь строителям железных дорог, были открыты фельдшерские пункты в передвижных строительных формированиях ПМС-210, ПМС-157, СМП-16. За достигнутые успехи в организации медицинской помощи работникам ж.д. транспорта, транспортного строительства и членов их семей А.Ш. Адаев был удостоен Почетной Грамоты МПС, награжден именными часами Министра путей сообщения и знаком «Почетный железнодорожник». Коллектив, возглавляемый А.Ш. Адаевым, неоднократно удостоивался звания «Коллектив высокой культуры и общественного образцового порядка» и пятикратно был удостоен денежных премии Главного Врачебно-Санитарного Управления Министерство путей сообщения (МПС), почетных Грамот МПС и Комитета народного контроля (КНК) Казахской ССР, неоднократно - переходящим Красным Знаменем Управления Западно-Казахстанской Железной дороги и Дорпрофсожа. Во время аварии на Чернобыльской атомной электростанции часть премий перечислялась в фонд ЧАЭС.

Хирург, организатор здравоохранения высшей категории, член Международного хирургического общества имени Н.И. Пирогова А.Ш. Адаев в 90-годы в тяжелый

переходный период экономики республики смог сплотить коллектив, в результате не было материнской смертности, а общая детская смертность и младенческая смертность стабилизировались на низком уровне. В период экономического кризиса больница за свой счет обеспечивала молочными продуктами 30 детей из семей с низким социальным уровнем. Пять медработников были награждены знаком «Отличник Здравоохранения» МЗ СССР, правительственными наградами, медалями «За трудовое отличие» «За трудовую доблесть», Почетными Грамотами Президента РК и МПС.

Будучи депутатом районного, областного советов, членом районного и областного комитетов КП Казахстана, курировал комиссию по здравоохранению. За успехи в охране здоровья населения 8 апреля 1994 г. был удостоен звания «Заслуженный врач Каз. ССР».

В соответствии с Постановлением Правительства РК от 14.01.1997 г. №65 «О секторных программах приватизации и реструктуризации» А.Ш. Адаев сумел реорганизовать железнодорожную больницу в 1997 г. в негосударственное учреждение ЧМУ (частное медицинское учреждение) больница «Шапагат». А.Ш. Адаевым впервые в области внедрена лазерная технология, мининвазивная эндовидео-хирургия лапороскопическим аппаратом «Карл-Шторц», внедрены новые технологии по лабораторной диагностике. Под его руководством защищены два инновационного патента в 2004 и в 2005 г.:

1. Метод лечения обширных термических ожогов в условиях района.
2. Метод лечения выпадения (пролапса) прямой кишки (без операции).

Разработаны и внедрены методы лечения энуреза (ночного недержания мочи) и лазерной технологии в лечении болезни суставов, позвоночника и органов пищеварения и др. А.Ш. Адаев награжден юбилейными медалями «10-летие независимости РК», «20-летие независимости РК».

В 2005 г. коллектив больницы «Шапагат» был удостоен Диплома акима области «Лучшая клиника области». В 2007 г. А.Ш. Адаев признан «Человеком Года». Участвовал в работе I-II-III съездов врачей и провизоров РК.

В 2000 году с отличием окончил юридический университет.

С 2003 г. ЧМУ больница «Шапагат» по рекомендации Национального Центра Проблем формирования здорового образа жизни РК (НЦПФЗОЖ) работает по проекту ВОЗ «Больница, способствующая выздоровлению» и «Больница здорового образа жизни» Health Promoting Hospital (НРН). А.Ш. Адаев участвовал в работе 11-12 конференций ВОЗ НРН г.г. Флоренция, Москва. Работа по проекту ВОЗ позволила значительно снизить смертность от заболеваний сердечно-сосудистой системы и первичного выхода на инвалидность и улучшить качество жизни населения.

С 2007 года при больнице работает лечебно-оздоровительный лагерь, где ежегодно в дни каникул дети из 42 школ Мугалжарского района из малообеспеченных семей поправляют здоровье. За последние 3 года за успехи в профессиональной деятельности 45 медработников были награждены медалями «Н. Пирогова» и «За верность клятве Гиппократата». Два медработника удостоены премии Шапагат областного акима по номинации «Лучший Медработник».

В 2011 г. и 2012 г. А.Ш. Адаев прошел обучение в городах Нью-Йорк, Вашингтон и Токио по деловой программе «Эффективное управление лечебными учреждениями». «Опыт США и Японии».

ЧМУ Больница «Шапагат» была удостоена международной Награды «EUROPEAN Quality AWARD» «Европейское качество услуг» Международного Сократовского комитета Европейской Бизнес Ассамблеи (Е.В.А.) и международной лицензии которая была вручена А.Ш. Адаеву. на Рождественском приеме на Оксфордском саммите лидеров 12 декабря 2011 г. Клиника занесена в Реестр Лидеров XXI-века.

В ноябре 2012 г. Европейская Научно-Промышленная Палата наряду с профессорами мировой величины Л. Рошаль, Л. Бокерия и др., наградила Аманжол Шунгуловича Адаева дипломом «Diploma di Merito» и Европейской Золотой медалью.

В Австрии 17.12.2012 г. в Венском дворце Хофбург (резиденция австрийских

императоров) на Рождественном церемониальном рауте А.Ш. Адаеву за успехи в области медицины и фармации была вручена Международная Сократовская награда.

А.Ш. Адаев является членом редакционной коллегии трехтомника «История железнодорожной медицины Казахстана» выпущенного ТОО «Корпорация Атамура» и «Мугалжар ауданы энциклопедиясы». Почетный гражданин Мугалжарского района, Председатель районного общества хадж. Помощник областного прокурора по району.

В 2017 г. больница прошла аккредитацию по обновленным международным стандартам.

В 2016 г. на XXXII церемонии лидеров экономики стран – участниц союза национальных бизнес-рейтингов больница «Шапагат» удостоена Международного сертификата «Leader of the Branch 2016» («Лидер отрасли 2016») и завоевала Золото рейтинга РК.

В 2017 году как высококвалифицированному специалисту, имеющему глубокие профессиональные знания в области медицины, а также достижения в административно-управленческой и научно-педагогической деятельности, Президиумом Региональной Академии Менеджмента присвоено академическое звание ассоциированного профессора РАМ.